



周四选举国家主席 周五决定总理人选

十二届全国人大常委会委员按不少于8%的 差额比例选举产生,会场设秘密写票处



核心提示

□新华社记者
霍小光 孟娜

十二届全国人大一次会议10日举行第三次全体会议。会议经过表决,通过了十二届全国人大一次会议选举和决定任命的办法。几天之后,中国将产生新一届国家机构领导人员。

提名

根据选举和决定任命的办法,全国人大常委会委员长、副委员长、秘书长、委员,国家主席、副主席,中华人民共和国中央军事委员会主席,最高人民法院院长和最高人民检察院检察长的人选,由主席团提名,经各代表团酝酿协商后,再由主席团根据多数代表的意见确定正式候选人名单。

其中,全国人大常委会

委员长、副委员长、秘书长、委员的人选,须在代表中提名。

国务院总理的人选,由国家主席提名;国务院副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长的人选,由国务院总理提名;中华人民共和国中央军事委员会副主席、委员的人选,由中华人民共和国中央军事委员会主席提名。

等额和差额

根据办法,十二届全国人大常委会委员长、副委员长、秘书长,国家主席、副主席,中华人民共和国中央军事委员会主席,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,进行等额选举。

同时,还将按照不少于8%的差额比例选举产生十二届全国人大常委会委员。

选举或者决定的人选获得的赞成票数超过全体代表的半数,始得当选或者通过。

投票和计票

根据办法,本次会议进行选举和决定任命采用无记名投票方式。会场设秘密写票处。

根据办法,大会设监票人35名,由各代表团在不是候选人或被决定任命的人选的代表中推选。大会设总监票人2名,由主席团在监票人中指定。计票工作人员由大会秘书处指定。

会场不设流动票箱;代

在选举全国人大常委会委员时,如获得全体代表过半数赞成票的候选人超过应选名额时,以获得赞成票多的当选;如遇票数相等不能确定当选人时,应当就票数相等的候选人再次投票,以获得赞成票多的当选。如获得全体代表过半数赞成票的当选人数少于应选名额时,不足的名额留待第十二届全国人民代表大会第一次会议以后的会议另行选举。

表须到指定的票箱投票,不得委托他人投票。投票时,总监票人、监票人先投票,然后其他代表依次投票。

投票结束后,由总监票人报告投票结果,由大会执行主席宣布选举或者表决是否有效。

计票结束后,由总监票人向大会执行主席报告选举或者表决的计票结果,由大会执行主席向大会宣布选举或者表决的结果。

政协十二届一次会议主席团举行第二次会议 审议通过全国政协领导人建议人选名单

□据新华社北京3月9日电

政协第十二届全国委员会第一次会议主席团9日上午举行第二次会议。会议审议并原

则通过了政协第十二届全国委员会主席、副主席、秘书长、常务委员建议人选名单,决定将上述名单提交全体委员讨论和酝酿协商。

3月11日: 政协会选举十二届全国政协领导人



两会日历

□据新华社北京3月10日电

十二届全国人大一次会议11日上午举行代表小组会议,审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告;下午举行代表团全体会议,审议国务院机构改革和职能转变方案,推选监票人。此外,11日12时是代表提出议案截止时间。

全国政协十二届一次会议

11日上午举行主席团第三次会议;下午举行第四次全体会议,选举政协第十二届全国委员会主席、副主席、秘书长、常务委员。

十二届全国人大一次会议新闻中心11日上午举行记者会,中央机构编制委员会办公室副主任王峰就“《国务院机构改革和职能转变方案》有关内容和考虑”回答记者提问;下午,农业部副部长陈晓华,农业部总经济师、办公厅主任、新闻发言人毕美家就“增强农村发展活力,稳定发展粮食和农业生产”相关问题回答记者提问。

日程

根据选举和决定任命的办法,选举和决定任命分别在以下三次全体会议上进行:

3月14日,第四次全体会议,选举全国人大常委会委员长、副委员长、秘书长;选举全国人大常委会委员;选举国家主席、副主席;选举中华人民共和国中央军事委员会主席。

3月15日,第五次全体会议,决定国务院总理的人选;决定中华人民共和国中央军事委员会副主席、委员的人选;选举最高人民法院院长、最高人民检察院检察长。

3月16日,第六次全体会议,决定国务院副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长的人选。



“拦部姐”拦10名 部长采访走红



图说两会

一天之内,在人民大会堂拦下10位共和国部长,如此业绩,让成都商报的记者赵倩在同行当中赢得了“拦部姐”的名号,并迅速走红网络。图为交通运输部部长杨传堂被拦下接受采访。(《晶报》3月10日A07版)

失去唯一的孩子,不能再失去社会关爱

——谢子龙代表建议对“失独者”开展专项安抚



提案议案聚焦

□据新华社长沙3月10日电

最怕逢年过节和聚会请柬,不敢吃饺子和汤圆——这是来自湖南的全国人大代表谢子龙对“失独者”生存状态的描述。谢子龙建议,国

家和社会应从人文关怀出发对“失独者”开展专项安抚。

近年来,失独家庭越来越引起社会关注。谢子龙说,“失独者”生活状态特别是精神面貌普遍堪忧。而一些年龄较大的“失独老人”,还存在生活无人照料、经济拮据等困难,精神伤痛更深。

据了解,当前我国各地对“失独者”的帮扶措施滞

后,即使有,标准也很低、涉及面很窄。谢子龙在此次两会上提出建议,国家应出台政策对“失独者”建立抚恤、养老、意外伤害和医疗保险等专项安抚制度,解决“失独者”的养老和医疗困难,减轻其精神负担。基层社区、村级组织等则应建立“失独家庭”日常关爱工作机制,为“失独者”提供心理关怀。

“垃圾分类不能靠拾荒者”



带薪休假是老百姓最能真切体会的民生,建议恢复五一长假,再利用7月最后一个星期做“劳动者暑假”。

——全国政协委员沙振权

□据新华社

垃圾分类不能靠拾荒者。如果拾荒者仍然是城乡垃圾分类的主力,那么垃圾围城、垃圾围乡的灾难就不远了。

——全国人大代表、沈阳市人大常委会主任赵长义

我最多时候,一天要收到十多条垃圾短信,真是很无奈。

——全国人大代表、中国移动浙江公司总经理钟天华

2.6亿农民工可以用三句话来形容:农民的身份、干着工人的活、过着流浪者的生活。

——全国人大代表刘丽